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Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

 

 

 

Frau Abgeordnete June Tomiak (GRÜNE) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

Antwort 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/22511 

vom 5. Mai 2025 

über Berliner Wasserschutzpolizei flott machen – Stand der Anschaffungen für die 

Stahlbootflotte Berlins 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

1. Laut Koalitionsvertrag sollte ab 2024 jährlich ein neues Stahlboot für die Flotte der Berliner 

Wasserschutzpolizei angeschafft werden. Wurde bereits ein Stahlboot im Jahr 2024 angeschafft? Bitte 

folgende Infos angeben: Art des Bootes, Preis des Bootes & angedachte Einsatzbereiche. Falls 2024 kein 

neues Boot angeschafft wurde, bitte erläutern. 

 

Zu 1.:  

Im Jahr 2024 wurde seitens der Polizei Berlin kein Stahlboot beschafft, da keine 

Haushaltsmittel zur Beschaffung von Booten zur Verfügung standen. 

 

2. Wie läuft die Anschaffung eines Stahlboots im Jahr 2025? Bitte Stand darlegen und etwaige Probleme 

darstellen. 

a) Was für eine Art von Stahlboot soll angeschafft werden, zu welchem Preis & für welche 

Einsatzbereiche? 

3. Wie laufen die Vorbereitungen für die Anschaffung eines Stahlboots im Jahr 2026? Bitte Stand darlegen 

und etwaige Probleme darstellen. 

a) Was für eine Art von Stahlboot soll angeschafft werden, zu welchem Preis & für welche 

Einsatzbereiche? 
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Zu 2. und 3.: 

Auch im Jahr 2025 kann aufgrund fehlender Haushaltsmittel kein Stahlboot beschafft 

werden.  

 

Das Haushaltsaufstellungsverfahren für den Doppelhaushalt 2026/2027 ist noch nicht 

abgeschlossen. Die Beschaffung von Booten steht unter dem Vorbehalt der Verfügbarkeit 

von Mitteln. Die Polizei Berlin befindet sich jedoch hinsichtlich der Beschaffung von Booten 

für die Wasserschutzpolizei bereits in der Vorbereitungsphase einer europaweiten 

Marktschau. Auch werden landesübergreifende Beschaffungskooperationen geprüft.  

 

4. Wird an dem Versprechen aus dem Koalitionsvertrag auch in Anbetracht der Haushaltslage Berlins 

festgehalten? Falls nicht, bitte ausführlich begründen. 

 

Zu 4.: 

Zum jetzigen Zeitpunkt kann die Frage nicht beantwortet werden, da das 

Haushaltsaufstellungsverfahren für die Jahre 2026/2027 noch nicht abgeschlossen ist.  

 

Berlin, den 16. Mai 2025 

 

In Vertretung 

 

 

 

Christian Hochgrebe 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 


